

车辆出险5次保费翻倍？

从业人员：确有调整，但浮动数据暂不确定

网友

车险费率下月将调整

近日，一则关于出险费改革的消息在朋友圈迅速转载。消息称自2015年5月1日起，全国范围内保险公司将实行新的车辆保险费率政策，出险2次保费上浮25%，3次上浮50%，4次上浮75%，5次保费翻倍！除了出险次数和保费上浮的数据外，该消息还提示7月19日前车险到期的都能在5月1日前续保！各位车主可以根据车辆出险的情况尽快投保，避免5月1日后多付保费。

“虽然不清楚具体消息从哪里来的，但每辆车都得买车险，车

险费改革这事牵扯面太广了，而且好多朋友都在朋友圈转发，我就转过来了，为了不坑人，我还专门在消息下加了小括号表示我不清楚真假，是转来的。”刚刚转载了该条信息的网友小刚告诉记者。

临沂一名叫“杨文s”的网友则表示他已经向朋友求证过了，保费调整确有其事，但去年出险2次以下的费率是下调的，热传消息中忘记提及了。另外，保险有效期是6月1日可以续保，不是网传的6月17日、7月19日与7月28日。

从业人员

高、低风险车主将差别对待

针对此问题，记者咨询了2位临沂市保险业内人士。兰山区一家保险公司的工作人员告诉记者，目前公司虽然还没接到正式的发文通知，但是可以肯定新的车辆保险费率政策将于5月1日起开始实施。

“原来出险3次是不上浮的，但是今后如果出险次数增加，保险费率是要上浮的，具体上浮多少暂时还没接到明文规定。”同时该工作人员还告诉记者，今年5月1日之前购买的车险，还能执行原来的保险费率，出险4次保费上浮20%。但是执行新费率后，很有可能不出险用户将享受到更多折扣，目前，3年不出险的用户可享受7折优惠，今后将可能会出现6折甚至更低的折扣。

而罗庄区一家大型保险公司的车险从业人员表示，他也收到了车险费改革相关消息。“到现在还不确定，但是80%的可能性是真的，现在相关程序还没做好。”该工作人员介绍，新费率标准将可能在5月或者6月正式开始实施，但是关于出险次数与保费上浮率现在还是未知数，一切要以正式文件通知为准。

根据该从业人员提供的一份资料显示，新的费率体系下，商车保费=纯保费/(1-附加费率)×无赔款优待系数(简称NCD系数)×自主核保系数×渠道系数。也就是说，改革后商业车险价格将总体平稳，低风险车主会享受更多的费率优惠。

近日，一则关于出险费改革的消息在朋友圈迅速转载。22日，记者多方了解得知，根据《深化商业车险条款费率管理制度改革试点工作方案》，山东作为试点地区之一将进行车险费改革，不过具体出险次数与上浮数据目前还未确定。同时业内人士表示朋友圈热传消息部分是真的，而且透露新的车辆保险费率政策将于近期开始实施。

记者 左肖 孙飞霞

部门

改革方案已出 详细规则待定

既然朋友圈传的车险费改确有其事，业内人士也表示消息部分为真，那么具体上浮方案是什么样呢？

临沂市保险行业协会一工作人员告诉记者，中国保监会确实发布了关于《深化商业车险条款费率管理制度改革试点工作方案》的通知。2015年4月1日起，经营商业车险业务的财产保险公司可按照《方案》要求，向中国保监会申报商业车险条款费率，并执行相关监管规定。同时还公布了黑龙江、山东、青岛、广西、陕西、重庆六个地区为试点。但方案中并没有详细规定出险保费上浮的数据。”

随后记者在中国保监会官网上找到了该《方案》。根据《方案》，财产保险公司可以选择使用商业车险行业示范条款或自主开发商业车险创新型条款。同一财产保险公司可以同时使用示范条款和创新型条款。财产保险公司选择使用商业车险示范条款的，可分别在[-15%，+15%]范围内，自主制定“核保系数”和“渠道系数”费率调整方案。

至于朋友圈热传的车险费改中出险次数、上浮的数据与续保日期等信息，在方案中完全未提及。



绿色交通 低碳出行

如果坚持绿色出行，就降低了能耗和污染。

